

В РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

**АДРЕСНАЯ ПОМОЩЬ  
МАЛОБЕСПЕЧЕННЫМ  
ГРАЖДАНМ**

Еще 14 заявлений от малообеспеченных граждан об оказании адресной помощи рассмотрено в администрации Хотынецкого района. Комиссия по предоставлению адресной помощи удовлетворила большинство просьб: людям окажут помощь на общую сумму 17 тысяч рублей.

Заседания комиссии проводятся в райадминистрации дважды в месяц. Каждый раз рассматривается по 10 — 15 заявлений, в подавляющем большинстве случаев принимаются положительные решения.

**"ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ"  
В "БЕРЕЗКЕ"**

22 сентября в центре социальной профилактики и реабилитации инвалидов "Березка" Свердловского района состоится традиционный областной слёт граждан с ограниченными физическими возможностями "Золотая осень".

Организатор мероприятия — областной реабилитационно-спортивный центр инвалидов.

Около 300 человек, представляющих 15 районных обществ инвалидов, будут соревноваться в дартсе, игре в шахматы, спортивной ловле рыбы, баскетболе.

Отметим, что в 2005 году Федеральное агентство по физической культуре и спорту уже в четвёртый раз признало деятельность Орловского регионального реабилитационно-спортивного центра лучшей в России.

**ВРАЧИ-УНИВЕРСАЛЫ**

В Мценском районе постепенно осваивается профессия врача общей практики. В 2005 году два доктора (из Отрады и села Тельче) прошли полугодовое обучение в Орле. В этом году обучились еще четыре врача.

Работа врачей общей практики избавляет сельских пациентов от необходимости ездить на консультацию в райцентр. Например, теперь тельченский врач, обследуя больного гипертонией, может проверить при необходимости состояние глазного дна пациента, а также проконсультировать его как лор и невролог.

С начала 2007 года в Мценске также начнут принимать врачи общей практики.

**ДЕПУТАТЫ  
УВЕЛИЧИЛИ СЕБЕ ОТПУСК**

Депутаты Глазуновского райсовета проголосовали за дополнительные дни отпуска, которые положены им за регулярное посещение очередных и внеочередных сессий.

Теперь народные избранники помимо отпуска по основному месту работы смогут получить пять дополнительных оплачиваемых дней отдыха. Правда, при условии: посещение всех заседаний райсовета.

**ШКОЛЬНИКИ  
ПОДГОТОВЯТСЯ  
К ПОСТУПЛЕНИЮ В ВУЗ**

На базе Кромской средней школы и в нескольких сельских школах района уже с этой учебной четверти начнется подготовка к нулевому курсу Орловского государственного университета.

Школьные учителя совместно с преподавателями ОГУ будут вести бесплатную подготовку старшеклассников к получению высшего образования.

Желающие поступить на нулевой курс будут, как и студенты, иметь зачетную книжку, в которой в конце каждой учебной четверти будут выставляться оценки за специальные контрольные работы. По итогам выполнения ребятами этих заданий и будут отобраны слушатели нулевого курса.

**С ГАЗОМ — ТЕПЛЕЕ**

Этой зимой свиначник-маточник Лутвиновской фермы Покровского района начнет отапливаться газом.

Газификация была запланирована еще в прошлом году, а нынешней осенью труба с голубым топливом наконец была протянута к производственному помещению. По словам заместителя руководителя ООО ЖК "Федоровский" Л.Ф. Шаталова, новая система отопления позволяет планировать размещение в репродукторе 2300 свиноматок. Под такое количество поголовья будут строиться новые животноводческие помещения.

Информгентство "Орловская правда".

**ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕСА  
НА КРАЮ ОПУШКИ...**

Здание Ломецкого лесхоза — небольшой деревянный домик на краю лесной опушки. А где же ему еще быть, как не в лесу?

Он скорее напоминает сказочную избу, на которую может набрести заблудившаяся в лесу Машенька, чем административное здание. Наверно, не случайно от всех наших лесных хозяйств. Есть какая-то неуловимая магия в этой красоте. Ведь лес всегда живет своей, совершенно особенной, жизнью, без оглядки на то, что происходит вокруг него. А лесники видят свое предназначение в том, чтобы охранять его от недобрых рук.

Присутствие инспекторов охраны и защиты леса в лесной чаще неощутимо. Однако не стоит кому-то из любителей досуга на природе делать что-либо ей во вред. Редкое зло укроется

от бдительного ока лесника. По словам руководителя Ломецкого лесного хозяйства Владимира Васильевича Малева (на снимке слева), работы у его подчиненных и зимой и летом хоть отбавляй. Наряду с охраной леса ежегодно работники лесхоза высаживают не менее 30 гектаров молодых дубов, елей, сосен, кленов и ясеней. Саженицы выращивают в питомнике, для работы в котором привлекают помощников — учеников местной школы. Еще ребята запасают для лесхоза сотни килограммов шишек, желудей. К желудям отношение особо трепетное, ведь дуб плодоносит раз в семь лет.

Молодые дубки работники лесхоза и дети заботливо пропалывают вручную. Поэтому невысома горько становится лесоводам, когда их питомцы гибнут от огня, страдают от так называемых сельхоззалпов.

— Нынешней весной горели гектары леса, — говорит В.В. Малева. — Сложно уследить за теми, кто бездумно поджигает траву, зная, к каким последствиям это может привести. Говорят, что мы не отчаиваемся, было бы ложью. Но мы продолжаем сажать и беречь свой лес.

Доходы у лесхоза невелики. Даже несмотря на дополнительную "копейку", которую приносит продажа древесины. Соответственно, и зарплаты у лесников мизерные.

Все они здесь — по призванию. Говорят, что к лесу привыкаешь, как к дому, и любишь его



Фото Ольги ПОСАЖЕННИКОВОЙ.

не менее сильно. Лес лечит стрессы, он живет, и потому чувствителен к человеческой боли и к радости тоже. Не слу-

чайню ведь в лесхозе проработали более десяти лет лесники В.И. Пирожков, А.И. Иванов, В.М. Вишняков. Не случайны награды и благодарности.

— О чем мечтаете? — спрашиваю у Малева в канун профессионального праздника. Владимир Васильевич, больше похожий на простого работника, чем на руководителя, на секунду призадумался и улыбнулся.

— Посидеть бы денек в кресле в костюме с галстуком. — И надолго вас хватит? — Я же сказал, на один день.

Наталья ЗАРУБИНА, Залогощенский район.

**НАША СПРАВКА**

Орловская область традиционно считается лесостепной и малолесной зоной. Леса представлены небольшими обособленными участками (урочищами), расположенными неравномерно. Лесистость области составляет девять процентов. Общая площадь земель лесного фонда — около ста тысяч гектаров.

Ежегодно площади лесов увеличиваются в среднем на пять тысяч гектаров. Посадкой деревьев занимаются все без исключения районные администрации, общественность, школьники и студенты.

Лесной фонд Орловской области имеет в своем составе крепкую лесосеменную базу — основу для выращивания высокопродуктивных деревьев: сосны, ели, лиственницы, дуба и т. д. В настоящее время Агентство лесного хозяйства по Орловской обла-

**«ВТОРОЙ ХЛЕБ»  
ОКСАНЫ СМИРНОВОЙ**

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Невиданный агрегат с дополнительными комкодробрителями для тяжелых почв поступил из Белоруссии на орловскую землю несколько дней назад и сразу же собрал вокруг себя толпу зевак, жителей соседних со Змиевкой деревень.

— Если бы не четырехмиллионный субсидированный кредит, который удалось получить благодаря национальному проекту "Развитие АПК", вряд ли я решилась бы на такую дорогую покупку, — говорит Оксана Владимировна.

Смирнова несколько лет занималась овощеводством. Выращивала морковь, капусту, свеклу, другие овощи, а также картофель. Учитель-биолог по образованию, за эти годы она в совершенстве овладела агротехнологией возделывания овощей. Но пару лет назад для себя решила: буду заниматься только картофелем.

Дело в том, что ей удалось найти надежный рынок сбыта для этой продукции. А что для крестьянского хозяйства может быть важнее?

По заказу Смирнова выращивает четыре сорта картофеля. В их числе и "Ко-

летте" — чипсовый картофель с пониженным содержанием крахмала, который отправляется на московские предприятия.

— Мы выращиваем картофель без затрат ручного труда, — рассказывает Оксана Владимировна. — Теперь все процессы механизированы. Техника сажает, обрабатывает от сорняков и вредителей, выкапывает и даже сортирует картофель.

Кому-то покажется: чего проще? Как выращивать картошку, известно еще с незапамятных времен. Однако не все так просто. И у Оксаны Владимировны на этот счет свое особое мнение.

— Картошка — культура нежная, — говорит Смирнова. — После того, как ее убрали, она должна полежать, и не только для того, чтобы "обозначилась" некондиция, клубням необходимо пережить стресс.

Еще одно испытание: поспеть весной из подвала на солнышко. А сколько мучений ей доставляют сорняки и колорадская жук!

С сорняками Смирнова ведет нещадную борьбу: поля обрабатывает, не зря она профессионал в своем деле. А с колорадским жуком Оксана поборолась бы методом бабки Лукашенко, который в течение нескольких дней обвязал все хо-

зяйства республики "травить гада". Говорят, помогло.

Оксана Владимировна — женщина решительная. Вся округа удивляется тому, как у нее смелости хватило взять такой огромный кредит, а еще больше — откуда берется столько энергии и желания работать.

— Кто-то пьнствует, тем самым оправдывая свое незадачливое существование в наше трудное время. Кто-то грустит о советских временах, — поделилась Оксана. — А мне некогда было расслабляться, когда я осталась одна с дву-



Фото Андрея САКИНА.

В СТРАНЕ И МИРЕ

**НАЛОГ  
ЗАСТАВИТ РОЖАТЬ?**

Заместитель председателя Комитета Госдумы по охране здоровья Николай Герасименко предлагает ввести налог на бездетность.

На международном семинаре по проблеме рождаемости он заявил, что это поможет России выйти из демографического кризиса.

В нашей стране 21 миллион холостяков, при том что на каждые 10 тысяч мужчин приходится 12,5 тысячи женщин. "Пора подумать о налоге на бездетность. Если не хотите думать о своем долге перед родиной, нужно платить", — заявил Герасименко.

Со своей стороны, министр здравоохранения и социального развития Михаил Зурабов отметил, что как идея вопрос о введении налога на бездетность вполне понятен. Он отметил, что в настоящее время идет поиск устойчивого источника финансирования социальных расходов, и налог на бездетность мог бы быть в перспективе использован как один из таких источников.

**ФИДЕЛЬ  
ВОЗВРАЩАЕТСЯ**

Кубинский лидер Фидель Кастро впервые после перенесенной операции встал на ноги. С момента операции он похудел почти на 19 килограммов, но сейчас начинает постепенно набирать вес.

Информацию о здоровье кубинского лидера строго дозируют. На этот раз по кубинскому телевидению показали видеоролик, где Фидель Кастро встречается с президентом Венесуэлы Уго Чавесом. Встреча продолжалась около двух часов, но сам ролик занял менее 10 минут. На записи кубинский лидер выглядит оживленным и активно жестикулирует. Сам президент Венесуэлы рассказал, что Фидель "еще больше окреп" за последние дни, "чаще принимает пищу, ходит и даже поет". "Он был, как всегда, оживленным и выглядел очень хорошо", заявил Чавес и отметил, что команданте "чуть-чуть не хватает того, чтобы начать играть в бейсбол". Уго Чавес прибыл в кубинскую столицу для участия в саммите движения неприсоединения. И на вопрос, следует ли ожидать личного участия Кастро в работе саммита, ответил туманно: "Я не могу сказать, что он не появится на форуме".

Напомним, Фидель Кастро перенес 31 июля срочную операцию в связи с кровотечением в кишечнике. До выздоровления он передал свои полномочия своему 75-летнему брату Раулю Кастро.

**СЛОВА ПАПЫ  
ВЫЗВАЛИ СПОР**

Мусульманский мир выразил негодование высказываниями папы римского Бенедикта XVI об исламе.

Выступая в четверг в университете Равенсбурга в Германии, он призвал задуматься об исламской концепции "джихада", назвав ее противоречащей разуму и божественной сущности. При этом понтифик процитировал высказывания византийского императора XVI века, обвинившего пророка Мухаммеда в проповедовании насилия. Организация Исламская конференция в своем заявлении выразила надежду, что речь папы не отражает новую тенденцию Ватикана по отношению к исламской вере. Парламент Пакистана потребовал от понтифика отказаться от своих слов.

По сообщениям информгентств.

**МЕРЫ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ЭПИДЕМИОЛОГИЧЕСКОГО БЛАГОПОЛУЧИЯ**

**ОФИЦИАЛЬНО**

Коллегией области принято постановление № 132 от 17.07.2006 г. "О состоянии санитарно-эпидемиологической обстановки в Орловской области".

В постановлении, в частности, отмечается, что работа, проводимая администрацией области, администрациями городов и районов, органами и учреждениями здравоохранения, Роспотребнадзора, ведомствами по профилактике инфекционных заболеваний, реализация областных и районных целевых программ, а также приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения по компонентам "Дополнительная иммунизация населения" и "Профилактика ВИЧ-инфекции, гепатитов В и С, выявление и лечение больных ВИЧ", позволила достигнуть стабилизации эпидемиологической обстановки. По сравнению с аналогичным периодом 2005 года отмечается снижение заболеваемости кишечными инфекциями и вирусным гепа-

титом А, улучшилась эпизоотическая обстановка. Основными задачами для сохранения в текущем году и в ближайшие годы устойчивой эпидемиологической обстановки являются поддержка высоких уровней охвата современной иммунизацией детей в рамках национального календаря профилактических прививок, завершение иммунизации против кори лиц в возрасте от 18 до 35 лет, проведение плановых прививок против дифтерии взрослого населения, а также дополнительная иммунизация населения против гепатита В, краснухи, полиомиелита, гриппа в рамках реализации приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения.

С целью стабилизации и снижения заболеваемости краснухой и гепатитом В в рамках реализации национального проекта в области планируется привить против краснухи 26 000 человек, против гепатита В — 70 000 человек.

В целом в рамках нацпроекта в область поступят вакцины на сумму 30,5 млн. рублей.

Учитывая реальную опасность заноса гриппа птиц, на территории области осуществляются проведение комплекса профилактических мероприятий.

Проведены обработки территорий детских загородных лагерей против клещей на площади 36,5 га, барьерная дератизационная обработка на площади 24,5 га. Повышенное внимание уделяется качеству и безопасности продуктов питания, питьевой воды, воды водоемов.

Проводится работа по защите потребительского рынка области от завоза некачественной минеральной воды, алкогольной продукции. Забраковано 31876 л вина производства республик Молдовы и Грузии.

В целях обеспечения эпидемиологического благополучия населения, охраны территории области от завоза и распространения инфекционных заболеваний территориальным управлением Рос-

потребнадзора по Орловской области рекомендовано повысить требовательность к руководителям ведомств, предприятий, организаций, юридических лиц и граждан за выполнение санитарного законодательства, реализацию мероприятий, направленных на предупреждение возникновения и распространения инфекционных заболеваний; обеспечить действенный надзор за организацией и выполнением мероприятий областных целевых программ "Предупреждение и борьба с заболеваниями социального характера" и "Санитарная охрана территории Орловской области", реализацией приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения по соответствующим компонентам.

Управлению здравоохранения дано указание активизировать работу по реализации постановления главного государственного санитарного врача Российской Федерации "Об усилении мероприятий по профилактике кори", завершить в 2006 г. иммунизацию

против кори лиц в возрасте до 35 лет, а также принять меры по созданию неснижаемого запаса противовирусных препаратов, дезинфекционных средств и других материальных ресурсов для защиты населения в период пандемии гриппа и на случай возникновения среди населения заболеваний гриппом птиц.

Управлению финансов и налоговой политики поручено предусмотреть выделение из областного бюджета денежных средств в размере 3,5 миллиона рублей на приобретение в 2006 году вакцины для иммунизации населения против кори, создание запаса противовирусных препаратов на период пандемии гриппа. Главному муниципальным образованию рекомендовано рассмотреть вопрос о выделении дополнительных финансовых средств на закупку вакцин против кори, на создание надлежащих условий транспортирования и хранения вакцин во всех лечебно-профилактических учреждениях, а также на создание запасов противо-

вирусных препаратов на период пандемии гриппа, осуществить разработку и реализацию территориальных целевых программ предупреждения заболеваний социального характера и борьбы с ними на период до 2010 года. Территориальному управлению Роспотребнадзора, управлению Россельхознадзора, управлению ветеринарии дано указание обеспечить реализацию комплекса мероприятий по предупреждению заноса и распространения гриппа птиц, усилить контроль за развитием в области эпизоотической ситуации по природно-очаговым зоонозным инфекциям. Территориальному управлению Роспотребнадзора, управлению внутренних дел, управлению Федеральной налоговой службы рекомендовано продолжить практику совместных проверок по недопущению попадания на потребительский рынок недоброкачественной и контрафактной продукции.

Пресс-служба губернатора.